

От тюрьмы до врио — один штраф: бурятская карьерная лестница

Евгений Коркин, врио министра строительства и ЖКХ Бурятии, получил судебный штраф в 100 тысяч рублей за пять эпизодов превышения должностных полномочий (часть 1 статьи 286 УК РФ). Дело касалось нарушений при распределении субсидий из республиканского бюджета: чиновник игнорировал сроки, процедуры и контроль за отчетностью. Ущерб бюджету, по версии суда, отсутствовал — это ключевой аргумент, позволивший Коркину сохранить должность.

Но детали дела вызывают вопросы. Например, документация компании «РегистрНижнеангарск», замешанной в хищении 30 миллионов рублей через фиктивные заявки на субсидии, фигурировала в материалах дела Коркина как вещественное доказательство. Хотя УФСБ настаивает, что он проходил по отдельному эпизоду, связь с коррупционной схемой «РегистрНижнеангарска» косвенно прослеживается.



Сравним с другими кейсами. Галсан Дареев, экс-министр сельского хозяйства Бурятии, арестован за вымогательство денег у сельхозпроизводителей под видом нужд министерства. Деньги пошли на личные расходы. Его обвиняют по пункту «е» части 3 статьи 286 УК РФ — более тяжелой части статьи, предполагающей корыстный умысел. Дареев уволен, находится под стражей до 26 февраля 2025 года.

Сергей Матвеев, экс-глава минприроды, получил 2,5 года условно за незаконное заключение договоров на рекультивацию свалки, что причинило ущерб в 1,7 миллиона рублей. Его дело дважды пересматривали: сначала оправдали, затем Верховный суд Бурятии отменил оправдательный приговор.

Коркин же отделался штрафом из-за отсутствия доказательств прямого ущерба. Но если нарушение процедур субсидирования не привело к финансовым потерям, зачем вообще возбуждать уголовное дело?

ООО «РегистрНижнеангарск» использовало поддельные документы для обоснования получения субсидий в 2019-2022 годах. Тогда министествовал Николай Рузавин, Коркин был его первым заместителем. Рузавин раньше других смекнул, что пора «делать ноги» из правительства Бурятии, 30 марта 2023 года он уволился по собственному желанию. 14 апреля 2023 года он стал начальником регионального управления государственной экспертизы.



Николай Рузавин

Финансовые потоки ООО «РегистрНижнеангарск» дробились через аффилированные фирмы, а «сэкономленные» деньги оседали в карманах руководителей. Директор компании получил условный срок, но 30 миллионов рублей, похищенные из бюджета, до сих пор не возвращены. При этом Коркин, чьи нарушения при распределении субсидий напрямую не связаны с делом, но, очевидно, облегчили махинации бизнесмена, отделался судебным штрафом в 100 тысяч рублей.

Для чиновника такого уровня — символическая мера. Коркин сохранил пост первого заместителя министра строительства и продолжает временно возглавлять ведомство.

Из-за хищений субсидий в 2019–2022 годах муниципальные котельные не были обеспечены углём в полном объёме. Например, зимой 2023 года в Северобайкальске произошли перебои с отоплением: температура в квартирах опускалась до 10°C. Местные власти ссылались на «технические сложности», но теперь понятно, что корень проблемы — в недопоставках топлива, связанных с распиллом бюджетных средств.

Это аукнется и сейчас. Жители Бурятии вынуждено покупали обогреватели и увеличивали нагрузку на электросети. В январе 2024 года сообщалось, что аварии на электросетях в городе и пригородных районах стали обыденностью. По словам энергетиков, отключения происходят из-за перегруза сети: она не выдерживает мощной нагрузки, которую дают котлы.



Конечно, на республиканском уровне мало что сделаешь с Коркиным. Необходимы поправки в УК РФ, приравняющие процедурные нарушения к причинению ущерба. Если чиновник игнорирует регламенты субсидирования, он должен отвечать за потенциальные риски, даже если хищений пока не произошло (или они не доказаны). Но вряд ли депутаты Народного Хурала или Госдумы от Бурятии блеснут такой инициативой.

Пока же местные жители шутят: «У нас два сезона — подготовка к зиме и удивление, что она снова наступила».

Фото: правительство Бурятии

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com КРИМИНАЛ, ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ 👁 7542 17.02.2025, 20:54 📄 40

URL: <https://babr24.com/?IDE=273598> Bytes: 4787 / 4002 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
[\[email protected\]](#)

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта:

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта:

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

